KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG NGÀY
NHÁNH 2: LÍNH CỨU HỎA DŨNG CẢM
Thời gian thực hiện:  Từ ngày 08/12/2025 đến ngày 12/12/2025
Người thực hiện: Nguyễn Thị Cúc
Thứ 2 ngày 08  tháng 12 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
- VĐCB: "Ném xa bằng 2 tay”
                                                                               - TCVĐ: Nhảy bao
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
           - Biết ném vật về phía trước bằng 2 tay đúng kỹ thuật ở khoảng cách xa 3m.
             - Rèn kỹ năng phối hợp của các bộ phận cơ thể: Tay, mắt khi thực hiện vận động. Có kỹ năng phối hợp tốt với bạn khi chơi trò chơi.
           - Trẻ hứng thú tham gia vận động và trò chơi vận động.
II. CHUẨN BỊ
           - Sân tập sạch sẽ, bằng phẳng, trang phục gọn gàng, sạch sẽ.
           - 15 - 20 bao cát, 2 - 4 rổ đựng túi cát.vạch xuất phát.
           - 3 cái bao .vạch đích.
           - Nhạc bài hát: Ước mơ của bé
III. HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1: “Khởi động”
	- Chào mừng các bé đến với hội thi “Bé vui khỏe ” ngày hôm nay.
          -  Cô là người dẫn chương trình và là người đồng hành cùng các con trong ngày hôm nay.
          - Hội thi hôm nay gồm có 3 phần:
                   + Phần 1: Đồng diễn thể dục
                   + Phần 2: Thử tài của bé “Ném xa bằng 2 tay”
                   + Phần 3:Về đích
          - Trước khi bước vào các phần thi cô cháu mình cùng khởi động nào.
            - Cho trẻ làm đoàn tàu đi với các kiểu đi: nhanh, chậm, đi lên dốc, xuống dốc…kết hợp với bài hát:“ Ước mơ của bé” -> về đội hình bốn hàng ngang dãn cách đều.
2. Hoạt động 2: “Trọng động” 
*Tập bài tập PTC: 2l x 8n kết hợp bài hát: “ Ước mơ của bé ”
                 +  ĐT1: Đứng tự nhiên, 2 tay nắm chặt để ngang hông, mắt nhìn về phía trước                                           
                 +  ĐT2: Đứng 2 chân rộng bằng vai, 2 tay thay phiên nắm tay giơ ra phía trước              
                 + ĐT3: Đứng thẳng, chân trái bước về phía trước, chân phải đưa về phía sau, xoay hông, đưa đầu gối phải vuông góc với thân                         
                 +  ĐT4: 2 tay nắm chặt để ngang hông, sau đó đá từng chân lên cao
          - Động tác nhấn mạnh: tay.
          - Cô hỏi ý tưởng chơi của trẻ và cho trẻ thực hiện ý tưởng đó 2-3 lần.
          - Cô giới thiệu vận động
*VĐCB: "Ném xa bằng 2 tay”
          - Cô tập mẫu lần 1, không phân tích động tác.
          - Cô tập mẫu lần 2 kết hợp phân tích: 
                + TCB: Cô đi từ đầu đến vạch xuất phát và cúi xuống nhặt túi cát, cô đứng chân trước chân sau, 2 tay cô cầm túi cát đưa lên đầu. Khi có hiệu lệnh “Ném” người cô hơi ngả về sau, dùng sức của thân và tay để ném túi cát đi xa về phía trước, ném xong cô chạy nhanh nhặt túi cát bỏ vào rổ rồi đi về cuối hàng. Bạn tiếp theo lại tiếp tục cho đến hết.             - Mời hai trẻ khá lên tập, trẻ nhận xét, cô nhận xét chung. 
        - Cho cả lớp thực hiện vận động 1- 2 lần. (*) Cho trẻ TC-BP thực hiện 4-5 lần
        - Cho 2 đội thi đua 2- 3 lần. (Cô chú ý sửa sai cho trẻ).
                 + Các con vừa thực hiện vận động gì?
        - Cô cho 1-2 trẻ lên thực hiện lại vận động
* TCVĐ: Nhảy bao
        - Tiếp theo sẻ là trò chơi“ Nhảy bao”
                 + Cách chơi: Mỗi bạn đứng vào một bao khi có hiệu lệnh thì nhảy về đích quy định.
                 + Luật chơi: Trong khi bật nhảy phải giữ chặt bao, người không bị ngã, không bị tuột bao.
        - Đội nào có người bị tuột bao hoặc ngã sẽ bị trừ một lỗi. Đội nào không mắc lỗi hoặc ít lỗi sẽ là đội chiến thắng.
                        + Chúng mình đã chuẩn bị đủ đồ dùng chưa?
             - Cho trẻ chơi 1-2 lần và cô nhận xét sau mỗi lần chơi.
                       + Chúng mình vừa thực hiện phần thi gì?
                       + Có đội nào có người bị ngã, tuột bao không?
              - Công bố kết quả, tuyên dương đội chiến thắng
                       + Chúng mình còn muốn thực hiện nữa không?
              - Cô nhận xét: Qua 3 phần thi cô thấy các đội đều hoàn thành suất xắc các phần thi của mình, tất cả các bạn đều được nhận quà và cô thưởng cho chúng mình một chuyến đi chơi vòng quanh khu trường.
3. Hoạt động 3: “Hồi tĩnh”
- Cho trẻ đi nhẹ nhàng hít thở sâu 1 – 2 vòng quanh sân tập.
* Đánh giá trẻ hằng ngày:










Thứ 3 ngày 09 tháng 12 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- Đếm đến 7, nhận biết nhóm có 7 đối tượng, nhận biết chữ số 7
I. MỤC ĐÍCH- YÊU CẦU. 
           - Trẻ biết đếm đến 7, nhận biết nhóm có số lượng là 7, nhận biết chữ số 7, nắm được nguyên tắc lập số 7, hiểu ý nghĩa số lượng của số 7, Biết những đồ dùng, dụng cụ của một số nghề, tham gia tốt trò chơi theo yêu cầu.
           -  Rèn kỹ năng ghi nhớ, kỹ năng  đếm thành thạo từ 1 đến 7; Kỹ năng xếp 1:1, so sánh. Trẻ nói to, rõ ràng, nói đủ câu, biết diễn đạt theo ý của mình.
           - Trẻ hứng thú tham gia vào các hoạt động trong giờ học. Trẻ có ý thức kỷ luật trong giò học, biết chia sẻ với bạn. Qua hoạt động trẻ biết thêm yêu quý, kính trọng các nghề trong xã hội.
II. CHUẨN BỊ
1. Đồ dùng của cô
          - Máy tính, ti vi, dây kết nối, chuột điện tử
           - Powpoi lập số 7, nội dung truyện Ba chú lợn nhỏ, Bút chỉ, nhạc các bài hát trong chủ đề.
           - Bảng từ , Nhóm đồ vật bằng tranh có số lượng 7. Chữ số 7
           - Con xúc xắc 6 mặt có tranh đồ dùng một số nghề có số lượng 5, 6.
          - 6 Vòng tròn.
2. Đồ dùng của trẻ
           - Mỗi trẻ một rổ đồ dùng gồm có: 7 chú lợn hồng, 7 ngôi nhà rơm, 2 thẻ số 7, 1 thẻ số 6,  que tính.
           - Bàn ngồi nhóm
           - Cây rau cải, cà rốt, thẻ số 7, băng dích hai mặt…
           - Trẻ ngồi sàn, trang phục gọn gàng
III. HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1: Gây hứng thú:
          - Chào mừng các bé đến với lớp học vui vẻ.
          - Đến với lớp học vui vẻ ngày hôm nay cô có 1 trò chơi hấp dẫn đó là trò chơi “Con xúc xắc diệu kỳ” các con cùng đứng thành vòng tròn để tham gia chơi xem ai là người thông minh nhất nhé!
2. Hoạt động 2: Đếm đến 7, nhận biết nhóm có 7 đối tượng, nhận biết chữ số 7.
* Ôn luyện nhận biết nhóm có số lượng trong phạm vi 6
+ Trò chơi: “con xúc xắc diệu kỳ”
          - Cô nói cách chơi:
          - Chúng mình sẽ đi vòng tròn hát theo nhạc bài hát cô sẽ là người điều khiển con xúc xắc, khi mặt trên xúc xắc xuất hiện chúng ta sẽ đoán và làm theo yêu cầu của cô nhé.
          - Cô cho trẻ chơi 3 lần mỗi lần chơi trẻ tham gia đếm số lượng đồ dùng trên con xúc xắc 1>6, thẻ số 6.
          - Cho trẻ gắn thêm 1 cái áo 5 thêm 1 là 6.
          - Cho làm động tác may áo, cuốc đất, chú bộ đội 6 lần… sau mỗi lần đoán hình trên xúc xắc.
* Đếm đến 7, nhận biết nhóm có số lượng 7. Nhận biết số 7.
          - Cho trẻ lấy đồ dùng về chỗ.
          - Cô gợi ý hỏi trẻ: Cô đã chuẩn bị cho các con những gì?
          - À đó là những nhân vật có trong câu chuyện “Ba chú lợn nhỏ” các con cùng lắng nghe cô kể 1 đoạn ngắn về câu chuyện đó nhé.
- Cô làm mẫu: Các chú lợn hồng bắt đầu lên đường đi tìm cuộc sống mới chúng đứng thành một hàng ngang, bắt đầu từ trái sang phải.
            - Trên đường đi các chú lợn Hồng đã gặp Bác nông dân đang cắt lúa và đã xin rơm về xây nhà cho mình 6 ngôi nhà. Chỉ duy nhất chú lợn Út chậm chạm nên chưa xây được nhà.
            - Cô giúp các chú lợn xây 6 ngôi nhà tương ứng 1:1 (cứ 1 chú lợn là 1 ngôi nhà, xếp từ trái qua phải)
- Trẻ thực hiện:
            - Cô mời các con cùng cho các chú lợn trong rổ của mình lên đường đi tìm cuộc sống mới và xây nhà cho chúng nào.
            - Cô cho trẻ xếp (Trong quá trình trẻ xếp cô bao quát, nhắc nhở, giúp đỡ trẻ)
            - Trẻ xếp xong cho trẻ chú ý lên cô. Cho trẻ đếm số ngôi nhà
            - 6 ngôi nhà tương ứng với số mấy? Cô đặt thẻ số 6. Cho trẻ tìm thẻ số 6 đặt vào.
            - Cho trẻ nhận xét, so sánh hai nhóm. Cô gợi ý hỏi trẻ:
                          + Con thấy số lợn và số nhà như thế nào với nhau?
                          + Số nào nhiều hơn? Nhiều hơn là mấy? Vì sao con biết?
                          + Số nào ít hơn? Ít hơn là mấy?
                          + Để số Lợn bằng với số nhà cô phải làm thế nào?
                          + Nếu bớt 1 chú Lợn sẽ có hai nhóm đều bằng nhau và bằng mấy?
            - Cho trẻ đếm lại số lợn và số nhà có số lượng 6
            - Nhưng nếu không xây được nhà cho bạn Lợn Út thì bạn rất buồn. Nên cô chọn cách 2 là xây thêm 1 ngôi nhà nhé.
            - Vậy 6 ngôi nhà thêm 1 ngôi nhà bằng mấy ngôi nhà? (Cho trẻ đếm). Cất thẻ số 6
            - Cho trẻ nhắc lại 6 thêm 1 bằng 7 (2 lần)
            - Chúng mình cùng xây thêm 1 ngôi nhà cho Lợn hồng nào.
                          +Vậy hai nhóm lợn và nhà như thế nào với nhau? Bằng nhau và đều bằng mấy?
            - Để chỉ nhóm có số lượng là 7, cô dùng chữ số 7. Đây là số 7.
            - Cô đọc 3 lần số 7.
            - Cho trẻ lấy số 7 trong rổ giơ lên đọc theo tổ, nhóm, cá nhân, cả lớp
            - Hỏi trẻ đặc điểm số 7.
=> Cô củng cố: Số 7 gồm 2 nét: 1 nét gạch ngang, 1 nét xiên trái
            - Con thường nhìn thấy số 7 ở đâu?
            - Cô xếp tương ứng số 7 vào 2 nhóm
            - Cho trẻ đọc cầm que tính đếm nhóm lợn và nhóm nhà theo tổ nhóm, cá nhân.
            - Và bất chợt một hôm một con Sói hung dữ đi qua đã thổi bay 7 ngôi nhà của các chú lợn. (Chúng mình cùng cất và đếm ngược từ phải sang trái nào 7,6,5,4,3,2,1)
           - Cho trẻ thực hiện.
           - Các chú Lợn đã chạy về nhà với mẹ nào. (7 bớt 2 còn 5, 5 bớt 3 còn 2, 2 bớt 2 là hết)
* Trò chơi củng cố:
          - Trẻ đếm và nối với số 7.
          + Trò chơi: “Thi xem đội nào nhanh”
          - Chia làm 2 đội, bật qua 3 vòng lên nối nhóm có số lượng 7 với số 7. Thời gian chơi sẽ là 1 bản nhạc.
          - Cô kiểm tra kết quả.
          + Trò chơi: “Bác nông dân tài ba”
          - Chia làm 3 nhóm.
          - Chúng mình sẽ làm các bác nông dân trồng cho những luống rau của nhà chú lợn sao cho mỗi luống rau có số lượng là 7.
          - Luống rau cải mới trồng được 1 cây chúng ta sẽ trồng cho đủ 7 cây nhé.
          - Còn 1 luống rau chưa trồng được cây rau nào chúng ta cùng trồng 7 cây cà rốt nhé. Đội nào trồng được đúng và nhiều sẽ giành chiến thắng.
          - Cô cho trẻ lấy nguyên liệu về nhóm tham gia chơi
          - Cô kiểm tra kết quả. Cô khích lệ động viên trẻ.
3. Hoạt động 3: Lớn lên em sẽ làm gì
- Cô nhận xét giờ hoạt động. Trẻ hát “Lớn lên em sẽ làm gì”
* Đánh giá trẻ hằng ngày



Thứ 4  ngày 10 tháng 12 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
- Trò chơi với chữ cái u- ư .         
I. MỤC ĐÍCH- YÊU CẦU
- Ôn luyện, củng cố nhận biết chữ cái “u- ư” thông qua các trò chơi.
- Trẻ phát âm và tìm đúng các chữ cái u- ư  trong các trò chơi.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia trò chơi cùng cô và các bạn.
II. CHUẨN BỊ
 * Đồ  dùng  của  cô 
- Bài giảng powpoint gồm các nội dung: TC: “Ô tô chở chữ”,  Tìm chữ cho từ, Bé khéo tay 
- Đất nặn, bảng, khay cát màu, rổ hạt ngô, rổ sỏi, rổ hạt bông màu, rổ dây thừng.
* Đồ  dùng  của  trẻ
- Các chữ cái có sẵn, khay cát màu, hạt ngô, hạt bông màu, đất nặn, hạt sỏi, 
- Các nét chữ dời, chiếc hộp kỳ diệu
- Máy tính xách tay, bút vẽ
III. HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1: Trò chơi chữ cái u- ư 
* Trò chơi: Ghép đôi
- Mỗi trẻ có những nét chữ mà cô đã tặng cho chúng mình, bây giờ chúng mình hãy ghép đôi những nét chữ này tạo thành chữ cái mà các con đã được học ở giờ học trước.Thời gian dành cho chúng mình là 30 giây.
- Cô cùng trẻ kiểm tra kết quả của 2 nhóm
- Nhóm 1 các con ghép được chữ gì? (Cả lớp phát âm, nhóm bạn gái, nhóm bạn trai, cá nhân trẻ phát âm)
- Còn nhóm 2 đã ghép được chữ gì? Từ những nét gì các con ghép được chữ? (Cô cho tổ nhóm cá nhân phát âm)
* Cô giới thiệu trò chơi: Ô tô chở chữ
                    + Cách chơi: cô nêu cách chơi và luật chơi: Khi ô tô chở chữ cái nào xuất hiện thì các con sẽ nhìn và đọc to chữ cái đó nhé.
	- Cô nhận xét cách chơi của trẻ.
* TC 2: Tìm chữ cho từ 
	          + Cách chơi: Dưới mỗi bức tranh có hai thẻ từ tương ứng, trong đó thẻ từ phía dưới còn thiếu chữ cái. Nhiệm vụ các con là tìm chữ cái u- ư điền vào chỗ trống.
	- Cô cho trẻ chơi, gọi nhiều các nhân trẻ 
 2. Hoạt động 2: “Vui cùng chữ cái”
* TC 1: Thu hoạch cà rốt
              + Cách chơi: Chia lớp thành 2 đội, xếp thành 2 hàng dọc, lần lượt từng bạn của mỗi đội sẽ đi theo đường zic zắc lên nhổ củ cà rốt có chữ cái u -ư, đọc to sau đó để vào rổ có chữ u- ư, rồi đi về cuối  hàng.
             + Luật chơi: Đội nào thu hoạch đúng, nhiều cà rốt theo yêu cầu, đội đố chiến thắng.
* TC2: Bé khéo tay
- Cô chia trẻ thành 6 nhóm, mỗi nhóm 1 rổ đồ dùng để tạo dáng các chữ cái u- ư
	+ Nhóm 1: Đất nặn, bảng đen,
	+ Nhóm 2: Rổ hạt ngô
	+ Nhóm 3: hạt bông màu
	+ Nhóm 4: Rổ sỏi
          + Nhóm 5: khay cát
          + Nhóm 6: Vẽ trên máy tính chữ cái u - ư
- Cô tổ chức cho trẻ chơi, bao quát và nhận xét trẻ chơi.
3. Hoạt động 3: Kết thúc 
- Kết thúc: Cô cùng trẻ biểu diễn bài: “Chữ cái u-  ư”.
* Đánh giá trẻ hằng ngày




Thứ 5 ngày 11  tháng 12 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
      PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
- Vẽ : Bình cứu hỏa
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ biết phối hợp các nét cong, nét xiên, nét ngang, nét thẳng…tạo thành bình cứu hỏa có vỏ bình, vòi phun, cò bóp, đồng hồ đo áp, chốt hãm.
            - Biết vẽ phối hợp các hình học bằng bút chì, bút sáp, bút lông để tạo ra sản phầm. vận dụng những hiểu biết về màu sắc, hình dạng để vẽ, tô màu tạo thành bức tranh có nội dung, bố cục cân đối, màu sắc hài hòa.
Vẽ cân đối giữa thân ấm, vòi, nắp hợp lí.
           - Trẻ tích cực tham gia các hoạt động
II. CHUẨN BỊ
          - Tranh Mẫu vẽ: Bình cứu hỏa
          - Bình cứu hỏa thật
          - Giấy A3, bảng kê, bút dạ, màu sáp, bút dạ màu
          - Nhạc bài hát: Lính cứu hỏa, bạn ơi! Hết giờ rồi.
III. HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1. Lính cứu hỏa tí hon
          - Cô cho trẻ xem video một ngày làm việc của chú lính cứu hỏa
          + Các con vừa xem gì?
          + Trong đoạn video con thấy những gì?
          + Các chú dùng gì để chữa cháy?
          - Cô mời các cháu cùng xem chiếc bình cứu hỏa thật như thế nào nhé.
2. Hoạt động 2: Vẽ bình  cứu hỏa
* Quan sát mẫu:
         - Cô cho trẻ xem vật mẫu thật.
         + Bình này này dùng để làm gì không?
         + Cái bình này được làm bằng chất liệu gì? 
         + Bình cứu hỏa này gồm có những bộ phận nào?
         + Màu sắc của bình là gì?
- Giáo dục: Bình cứu hỏa là đồ dùng cần thiết có trong mỗi gia đình, các con chưa đến tuổi sử dụng bình cứu hỏa, nếu chẳng may có cháy các con sẽ gọi người lớn nhé, không tự ý sờ, nghịch, mở lắp sẽ rất nguy hiểm.
        - Ngoài những chiếc bình cứu hỏa này ra cô còn chuẩn bị rất nhiều loại bình khác nữa các con hãy cùng nhìn lên màn hình và xem nào.
        - Chiếc bình cứu hỏa được vẽ ở vị trí nào của tờ giấy ?
        - Bình  cứu hỏa có những bộ phận nào?
        - Để thêm đẹp thì còn trang trí cho bình cứu hỏa cái gì? Bây giờ cô và c/c sẽ cùng nhau vẽ những chiếc bình cứu hỏa thật đệp để tặng các chú lính cứu hỏa.
* Cô vẽ mẫu:
           + Lần 1: Không phân tích
           + Lần 2: Cô vừa vẽ vừa phân tích mẫu vẽ:
            - Đặt thẳng tờ giấy vẽ, để bức tranh cân đối cô sẽ vẽ chiếc bình cứu hỏa vào chính giữa khung giấy. Trước tiên cô vẽ thân bình. Thân bình được vẽ bởi hai nét thẳng xong xong: 2 nét cong trên, dưới và 1 nét cong tròn khép kín nhỏ bên trên, vẽ hai nét thẳng ngắn để làm cổ bình, ở phía trên bên phải cổ bình cô vẽ 2 nét hơi cong giao nhau một góc ngoài để làm tay cầm, ở phía trên bên trái cô vẽ 2 nét cong lượn vòng xuống dưới làm vòi. Đầu vòi cô vẽ hình tam giác là ống phễu phun bột, bọt, khí trong bình cứu hỏa ra. Cuối cùng là cô chọn màu đỏ tô cho cái bình, màu đen tô cho cái núm, cái vòi, cái tay cầm. Vậy là cô đã vẽ xong bình cứu hỏa. 
           + Để cho bình thêm đẹp chúng ta phải làm gì nữa?
           - Có thể trang trí lên bình cứu hỏa những gì con thích cho đẹp.
           + Sau khi trang trí chúng ta sẽ làm gì?
           - Nhớ là phải tô màu không được lem ra ngoài
* Cô cho trẻ nói lại cách vẽ:
           + Để vẽ bình cứu hỏa cần vẽ những bộ phận nào?
           + Để vẽ thân bình chúng ta vẽ như thế nào?
           + Vòi phun vẽ thế nào?
           + Tay cầm vẽ ra sao?
           + Còn vòi ấm vẽ như thế nào?
           + Cuối cùng là ở trên vẽ một nét cong nhỏ làm chốt khóa.
* Trẻ thực hành vẽ 
           - Trẻ lấy giấy vẽ, bút chì và sáp màu đủ cho mỗi trẻ.
           - Cô hướng dẫn trẻ tỉ mỉ, 
           - Cô mở bài nhạc nhẹ làm nền khi trẻ vẽ.
           - Cô khuyến khích, động viên trẻ độc lập trong quá trình vẽ. Cô gợi ý nếu trẻ không vẽ được.
           - Cô nhắc trẻ cầm bút và ngồi đúng tư thế.
3. Hoạt động 3: Quà tặng chú lính cứu hỏa
             - Cô cho trẻ treo sản phẩm của mình lên giá. Cho cháu nhận xét bài của bạn:
             + Con thích bức tranh nào ? Vì sao con thích ?
             - Cô nhận xét chung, tuyên dương những tranh vẽ đẹp, hài hòa, sáng tạo.
             - Cô và trẻ vừa dọn đồ dùng vừa hát bài: “Bạn ơi, Hết giờ rồi !”:
“Bạn ơi, hết giờ rồi !
Nhanh tay cất đồ chơi.
Nhẹ tay thôi bạn nhé,
Cất đồ chơi đi nào.
* Đánh giá trẻ hằng ngày













Thứ 6 ngày 12  tháng 12 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN TCKN- XH
- Kiểm soát cảm xúc của bản thân (Sel)
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ nhận biết và gọi tên được một số cảm xúc cơ bản (vui, buồn, giận dữ, sợ hãi). Trẻ biết được một số dấu hiệu bên ngoài của từng cảm xúc (biểu cảm khuôn mặt, tư thế cơ thể).
- Phát triển kĩ năng tự điều chỉnh cảm xúc và kiềm chế hành vi khi cảm thấy khó chịu hoặc giận dữ (kĩ năng tự điều hòa/kiểm soát bản thân).
- Trẻ tham gia hoạt động một cách hứng thú, tích cực và hợp tác với cô và bạn.Trẻ tôn trọng cảm xúc của bản thân và của người khác.
II. CHUẨN BỊ
-  Phòng học sạch sẽ, thoáng mát, có "Góc Yên Tĩnh" hoặc "Góc Làm Dịu Cảm Xúc" nhỏ với gối, sách ảnh, hoặc chai cảm xúc 
- Thẻ hình ảnh : Các khuôn mặt thể hiện rõ ràng các cảm xúc: Vui, Buồn, Giận dữ (Tức giận), Sợ hãi.
- Bài hát ‘Gọi tên cảm xúc”, Bảng "Các cách làm dịu cảm xúc" Hình vẽ  hình ảnh các hành động như: (Hít thở sâu, Đếm đến 10, Ôm gấu bông, Tìm cô giáo/người lớn, . 
[bookmark: _GoBack]- Tranh  mô tả tình huống gây ra cảm xúc mạnh ( bị bạn giành đồ chơi, không được chơi trò yêu thích). 
- Dụng cụ chơi:  Gối ôm, chai cảm xúc (làm sẵn).
III. HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1 . "Chiếc gương cảm xúc"
- Trò chơi "Chiếc gương cảm xúc"
-  Cô cho trẻ ngồi vòng tròn. Cô hô tên một cảm xúc( Vui, buồn, tức  giận) , trẻ sẽ nhanh chóng làm khuôn mặt và cử chỉ thể hiện cảm xúc đó.
-  Cô nhận xét, dẫn dắt: "Chúng ta vừa cùng nhau thể hiện những cảm xúc khác nhau. Hôm nay, chúng ta sẽ học cách làm chủ những cảm xúc đó, đặc biệt là khi chúng ta cảm thấy rất giận hoặc buồn nhé!"
2. Hoạt động2:  Kiểm soát cảm xúc của bản thân
 * Khám phá và gọi tên cảm xúc
-   Cô đưa từng thẻ hình cảm xúc (Vui, Buồn, Giận, Sợ) lên và hỏi trẻ: 
+ Đây là cảm xúc gì? 
+ Khi nào con có cảm xúc này?"
- Cô cho trẻ  phân biệt cảm xúc Giận: Cô tập trung vào cảm xúc Giận dữ. 
- Hỏi trẻ: 
+ Điều gì xảy ra với cơ thể con khi con giận? (Mặt đỏ, nắm tay, muốn la hét, muốn đập đồ).
- Cô cho trẻ thảo luận nhóm: 
- Cô đưa ra một Tình huống  ( Bạn An đang xếp hình, bỗng bạn Bình chạy qua làm đổ hết). 
- Hỏi trẻ: 
+ An sẽ cảm thấy như thế nào? 
+ An nên làm gì lúc đó?
*  Học các cách làm dịu cảm xúc (Kĩ năng tự điều hòa)
-  Cô giới thiệu "Cây gậy làm dịu cảm xúc" (Bảng các cách làm dịu). 
- Cô giới thiệu từng cách và cho trẻ thực hành:
 * Cách  1: Hít thở như hoa và nến: (Hít sâu bằng mũi, phồng bụng - Thổi nhẹ bằng miệng, xẹp bụng)- Cô cho trẻ thực hiện 3 lần.
* Cách 2: Đếm số: Khi giận quá, chúng ta sẽ đếm thật chậm từ 1 đến 10 trong đầu. Khi đếm xong, cơn giận sẽ bớt đi nhiều."- Cho trẻ chơi 2 lần
* Cách 3: Ôm vật làm dịu: Cô cho trẻ chạm, ôm thử gối ôm, hoặc xem chai cảm xúc (chai kim tuyến): "Khi thấy giận, con có thể ngồi ở Góc Yên Tĩnh, ôm gấu bông hoặc lắc chai cảm xúc và nhìn kim tuyến rơi xuống. Giống như khi kim tuyến lắng xuống, cảm xúc của con cũng sẽ lắng dịu lại.- Cô  mời 2-3 trẻ chơi
* Đóng vai thực hành
-  Cô chọn 2-3 trẻ đóng vai lại tình huống giả định lúc nãy (Bị giành đồ chơi/Bị đẩy ngã).
- Yêu cầu trẻ thể hiện cảm xúc giận dữ Sau đó, thực hành một trong những cách làm dịu vừa học được (ví dụ: chạy đến Góc Yên Tĩnh và hít thở).
-  Cô khuyến khích trẻ khác nhận xét và cùng nhau thực hiện theo.
3. Hoạt động 3. Gọi tên cảm xúc
- Cô khẳng định lại: "Ai cũng có lúc buồn, lúc giận. Điều quan trọng là chúng ta biết dừng lại, không làm tổn thương người khác, và sử dụng những cách làm dịu để giúp mình bình tĩnh lại."
- Cô tuyên dương và dặn dò trẻ tiếp tục thực hành những kĩ năng này ở nhà và trên lớp.
-  Cô cùng trẻ hát  bài hát ‘Gọi tên cảm xúc” 
* Đánh giá trẻ hằng ngày











	NGƯỜI DUYỆT
	                    An Hưng, ngày 5 tháng 12 năm 2025
                        NGƯỜI LẬP KẾ HOẠCH




47

